

中国国务院任命汪洋为国务院副秘书长 李保俊为民政部副部长

中新社北京1月5日电 中国国务院5日任免国家工作人员。根据其中任命,汪洋为国务院副秘书长,李保俊为民政部副部长。

公开信息显示,汪洋,男,汉族,1969年2月生,贵州镇宁人,1990年7月参加工作,1989年4月加入中国共产党,西南交通大学桥梁与隧道工程专业毕业,研究生学历,工学博

士学位,高级工程师。他长期在交通运输系统工作达30年,曾任四川省交通运输厅党组书记、厅长,中国交通运输部总工程师兼公路局局长,交通运输部党组成员、副部长等职。2022年,他调任青海省委常委、省纪委书记。此次最新任命前,他为青海省委常委、省纪委书记,省监察委员会主任。

公开简历显示,李保

俊,男,汉族,1970年2月出生,山西闻喜人,中共党员,研究生学历,理学博士。他长期在中国民政部工作。此番任命前,他任民政部办公厅主任(国际合作司司长),新闻发言人。

中国国务院同时任命董昕为国家广播电视总局副局长;任命秦玉云为国家粮食和物资储备局副局长;任命李云卿为国家林

业和草原局(国家公园管理局)副局长;任命林振义为国家档案局副局长。

免去吕伟红(女)的海关总署副署长职务;免去杨小伟的国家广播电视总局副局长职务;免去魏洪涛、解津伟的国家档案局副局长职务;免去王言彬的国家保密局副局长职务;免去王洋的中国工程物理研究院副院长职务。



广西南宁:橘熟上市正当时

1月5日,广西南宁市西乡塘区坛洛镇同富村民分拣刚采摘的砂糖橘。

目前,广西南宁市西乡塘区种植的砂糖橘陆续成熟,当地农民忙着采摘上市。水果产业是西乡塘区的农业主导产业之一,其中柑橘种植面积达10.6万亩。
新华社记者陆波岸摄

新华社杭州1月5日电 1月4日,一条10千伏陆上电缆从浙江舟山北部海域海底以下7米深的预埋通道穿出,标志着中国首个陆缆穿海工程在浙江舟山成功敷设。

据了解,目前中国岛际间的能源供应主要依靠海底电缆进行输送,然而沿海海域航道密集,来往船只繁忙,船只抛锚时容易损伤海缆。相较于海底电缆,陆上电缆管道埋深远大于抛锚深度,无锚损

中国首个陆缆穿海工程在浙江舟山成功敷设

等外力破坏风险,且成本更低、对施工环境要求更低,施工难度更小,前期审批更快,更适用于短距离海岛间的能源输送。

“国蛟一号”舟山陆缆穿海工程设计方负责人李震介绍,该工程创新探索陆上电缆穿越海底的能源输送模式,利用定向钻深埋技

术在海床7米以下打通一条“海底隧道”,将10千伏的陆上电缆从舟山本岛穿至上园山岛,全长1公里。

为攻克陆缆穿海实施难题,国网舟山供电公司前期开展了多项摸底测试,提前对电缆敷设全过程受力情况进行仿真计算,反复优化设计方案,

首次采用钢丝绳牵引的方式为电缆安装“外骨骼”,并采用管道润滑材料降低摩擦系数,确保拖拽过程中电缆无损。

下一步,陆缆穿海能源输送新形式将以“下跳棋”的方式在舟山布局,大范围应用于间距2公里以内的中短距离海岛之间。而随着施工技术经验的持续提升,远景将实现中远距离的岛际联网,形成岛岛“陆缆互联”能源供应新格局。

美称朝鲜向俄罗斯提供导弹攻击乌克兰中方回应

中新社北京1月5日电 针对美方称朝鲜向俄罗斯提供导弹攻击乌克兰,中国外交部发言人汪文斌5日在例行记者会上表示,中方希望各方致力于缓和紧张局势,为推动政治解决乌克兰危机创造有利条件。

有记者提问,白宫周四表示,朝鲜近期向俄罗斯提供导弹用于攻击乌克兰。鉴于中方是联合国安理会成员并多次呼吁在乌停火,中方对此次武器转让持何立场?

“我不掌握你提到的有关情况。”汪文斌说,中方在乌克兰问题的立场是一贯、明确的。我们希望各方致力于缓和紧张局势,为推动政治解决乌

克兰危机创造有利条件。另有记者提问,韩方称朝鲜向韩西部海域发射了200多发海岸炮,韩国延坪岛、白翎岛向当地居民下达躲避令。中方对此有何评论?

汪文斌表示,我们正密切关注朝鲜半岛有关形势的发展变化。近段时间,有关方之间对立加剧,半岛形势持续紧张。作为半岛近邻,中方一贯主张维护半岛和平稳定,通过对话协商解决半岛问题。

汪文斌说,当前形势下,我们希望有关各方保持冷静克制,不采取加剧紧张的行动,避免局势进一步升级,为重启有意义的对话创造条件。

中方谈马尔代夫总统访华:两国元首将为中马关系发展作出战略规划

中新社北京1月5日电 应中国国家主席习近平邀请,马尔代夫共和国总统穆罕默德·穆伊兹将于1月8日至12日对中国进行国事访问。中国外交部发言人汪文斌5日在例行记者会上介绍此访安排时表示,相信通过此次访,两国元首将为中马关系发展作出战略规划,推动中马

关系迈上新台阶。

汪文斌介绍称,此访是穆伊兹总统就任以来对外国进行的首次国事访问。习近平主席将为穆伊兹总统举行欢迎仪式和欢迎宴会,两国元首将举行正式会谈,并共同出席合作文件签字仪式。李强总理、赵乐际委员长将分别会见穆伊兹总统。

他指出,中国和马尔代夫友好源远流长。中马建交52年来,两国始终相互尊重、相互支持,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。2014年,习近平主席对马尔代夫进行历史性国事访问,双方一致同意建立中马面向未来的全面友好合作伙伴关系。10年来,中马关系深

入发展,双方共建“一带一路”和各领域务实合作取得丰硕成果,两国传统友谊不断深化。

汪文斌说,当前,中马关系站在新的历史起点上。相信通过此次访,两国元首将为中马关系发展作出战略规划,推动中马关系迈上新台阶。

2023年1至11月中国破获电信网络诈骗案39.1万起

中新社北京1月5日电 记者5日从中国公安部获悉,2023年,全国公安机关统筹推进打击治理电信网络诈骗新型违法犯罪工作。截至2023年11月,全国共破获电信网络诈骗案件39.1万起,抓获一大批违法犯罪嫌疑人,自2023年8月以来电信网络诈骗犯罪发案数连续下降,打击治理工作取得显著成效。

为遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,公安部持续部署开展“长城”“断卡”“断流”“拔钉”等专项行动,依法严厉打击境外诈骗集团提供推广引流、转账洗钱、技术开发、组织偷渡等非法服务的涉诈黑灰产犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人7.9万,其中包括诈骗集团幕后“金主”、头目和骨干263名。

同时,公安部先后派出工作组赴泰国、菲律宾、柬埔寨、老挝、越南、印度尼西亚等多个国家开展国际执法合作,捣毁一大批境外诈骗窝点,抓获犯罪嫌疑人3000余名。

针对缅北涉中国电信诈骗网络诈骗犯罪严峻形势,公安部部署云南等地公安机关深入推进边境警务执法合作,持续开展

多轮打击行动,坚决铲除诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员。

特别是针对缅北果敢自治区多个家族犯罪集团大肆组织开设诈骗窝点,公开武装护诈,长期对中国公民实施电信网络诈骗犯罪活动等情,在掌握相关犯罪事实和证据的基础上,浙江、辽宁、福建、重庆等地公安机关先后对明学昌、白所成、魏怀仁、刘正祥等缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目进行公开悬赏通缉。

在缅甸各方的大力配合下,2023年共有4.1万名电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交中方,以明学昌为首的家族犯罪集团重要头目明国平、明菊兰、明珍珍被缉拿归案,首犯明学昌畏罪自杀,一大批境外诈骗窝点被成功铲除。

据介绍,国家反诈中心累计下发资金预警指令940.6万条,公安机关累计见面劝阻1389万人,会同相关部门拦截诈骗电话27.5亿次、短信22.8亿条,处置涉诈域名网址836.4万个,紧急拦截涉案资金3288亿元人民币,推进反诈工作向纵深发展。

武汉举行。这是颁奖典礼现场。1月4日,由新华社主办的“中国人物颁奖典礼”在武汉举行。这是颁奖典礼现场。



【环球时报-环球网报道】中国外交部发言人汪文斌主持1月5日例行记者会。会上有记者提问称:日前,巴基斯坦《每日团结报》主编法鲁克接受采访时表示,他上月随巴基斯坦媒体智库代表团访问了中国新疆,看到新疆的穆斯林群众生活幸福美满,享受着宗教自由,美西方所谓新疆人权“暴行”的说法完全站不住脚。发言人对此有何评论?

汪文斌对此表示,我们注意到有关的报道,现在越来越多的外国朋友到新疆,分享自己的真实见闻。

“今天我们也给大家准备了一个幻灯片,向大家介绍一下这方面的情

中国外交部:新疆大门常打开 真诚欢迎更多各国朋友到新疆实地参访

况。”汪文斌在向媒体展示幻灯片时表示,过去一年,就有来自哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦、巴基斯坦、印度尼西亚、马来西亚、日本、埃及、法国、德国、瑞士、加拿大、东盟、伊斯兰合作组织等多个国家和国际组织的近400个团组4300多名外国宾客到访新疆,其中既有政府官员、外交使节,也有宗教界人士、专家学者、媒体记者和普通民众,他们到访新疆多地,在清真寺、伊斯兰教经学院现场聆听宗教人员讲经布道,在街头巷尾体验新疆

文化保护传承,在工厂企业和田间地头了解新疆生产发展,在寻常百姓家见证各族民众的幸福生活。

汪文斌称,访疆的日本民众表示,“我亲眼见证了新疆民众的快乐生活,感受到新疆各族就像石榴籽一样紧紧抱在一起。”巴基斯坦记者表示,“无论走到哪里,我们都看到人们过着正常平静且满足的生活,我读到的涉疆可怕报道与我所见所闻并不相符。”去年第三次访疆的法国作家维瓦斯表示,“现在的新疆目之所及都是安

宁、和谐。哪里存在宗教、语言、文化灭绝?如果中国政府大规模拆除清真寺,限制民众的信教自由,每年培养3000多名宗教教职人员干什么用?”还有法国学者表示,“在一个拥有世界发明专利总数40%的国家,采用‘强迫劳动’没有任何意义。”

汪文斌称,眼见方为实,公道在人心。个别国家热衷散布所谓新疆“种族灭绝”“强迫劳动”的谎言谣言,却对加沙等地正在发生的人道惨剧视而不见,充分暴露了其虚伪双标的面目。新疆大门常打开,我们真诚欢迎更多各国朋友到新疆实地参访,亲身感受新疆的美丽和谐与繁荣稳定。

【环球时报综合报道】当地时间3日,联合国安理会召开关于红海局势紧急公开会。据路透社4日报道,在这场安理会2024年第一次正式会议上,成员国呼吁也门胡塞武装停止在红海和亚丁湾袭击船只,称这是非法行为,并威胁地区稳定、航行自由和全球粮食供应。此外,成员国要求胡塞武装释放一

美携12国警告胡塞武装停止红海袭击 中国代表:呼吁有关方面停止袭扰民用船只

艘与以色列公司有关联的日本货船及其船员,这艘货船于去年11月19日被胡塞武装扣押。

中国常驻联合国副代表耿爽在会上发言时表示,中方对一段时间以来在红海水域多次发生袭击和扣押商船事件表示关

切,呼吁有关方面停止袭扰民用船只的行为,尊重并保障各国在红海水域的航行自由。耿爽说,当前红海的紧张局势,是加沙冲突外溢影响的表现之一。尽早在加沙实现停火

止战、缓解当地人道危机,有助于防止红海局势进一步升级,防止中东其他地区也被拖入冲突与战乱之中。

路透社提到,在安理会开会前几个小时,美国和其他12个国家在一份

联合声明中警告称,胡塞武装应停止袭击红海航船,“如果胡塞武装继续威胁生命、全球经济和该地区关键水道的商业自由流动,他们将承担后果。”

据《华尔街日报》3日报道,美国官员表示,美国军方已准备好进一步打击

胡塞武装的方案。《华尔街日报》称,虽然拜登政府对使用武力一直持谨慎态度,并避免卷入与胡塞武装的激烈对抗,但一些美国官员认为,胡塞武装是一个“不可预测的不确定因素”。报道还提到,美国中央司令部称,自2023年11月中旬起,截至本月2日,胡塞武装已对红海商船发动了24次袭击。